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FICHE TECHNIQUE

ENQUÊTE AUPRÈS DES MUSULMANS

• 500 personnes 

• Du 24 février au 9 mars 2015

• Echantillon interrogé par Internet, 
via notre panel online

ENQUÊTE GRAND PUBLIC

• 1005 personnes constituant un 
échantillon représentatif de la 
population française âgée de 18 
ans et plus

• Du 15 au 24 juillet 2014

• Echantillon interrogé par Internet, 
via notre panel online. Méthode 
des quotas : sexe, âge, profession 
de la personne de référence au 
sein du ménage, région et 
catégorie d’agglomération

ENQUÊTES AUPRÈS DES JUIFS

Enquête quantitative : 

• 313 personnes

• Du 24 février au 8 juin 2015

• Echantillon interrogé par Internet, 
via notre panel online (167), le panel 
online ACCR (101) et un recrutement 
« boule de neige » (45)

Enquête qualitative : 

• 45 entretiens qualitatifs d’environ 
2h auprès de juifs (45) dont des 
responsables communautaires (15) 
en région parisienne, à Toulouse et 
Strasbourg
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1-Les Français pessimistes en ce 
qui concerne le futur du pays et 
leur propre avenir
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Extrait de l’enquête Ipsos/Sopra Steria – Fractures Françaises  Avril 2015
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Extrait de l’enquête Ipsos/Sopra Steria – Fractures Françaises  Avril 2015
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• Quand vous pensez à votre avenir, vous vous dites plutôt qu’il est…

Le sentiment très majoritaire que l’avenir personnel est 
bouché…

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

3

36

51

10

Totalement ouvert

Plutôt ouvert

Plutôt bouché

Totalement bouché

« MON AVENIR 
PERSONNEL EST 

BOUCHÉ »

61%

« MON AVENIR 
PERSONNEL

EST OUVERT »

39%
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2- Une crise de confiance 
généralisée qui s’exprime par des 
critiques fortes à l’égard de 
« l’autre »



8

PENSENT QUE DANS LA VIE, ON NE 
PEUT PAS FAIRE CONFIANCE À LA 
PLUPART DES GENS

ESTIMENT QUE L’IMMIGRATION N’EST PAS 
UNE SOURCE D’ENRICHISSEMENT POUR LA 
FRANCE

ESTIMENT QU’ON EN FAIT PLUS POUR AIDER 
LES IMMIGRÉS QUE POUR AIDER LES 
FRANÇAIS

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

CONSIDÈRENT QUE LES CHÔMEURS NE FONT 
PAS DE RÉELS EFFORTS POUR TROUVER UN 
TRAVAIL

66%

54%

49%

53%

CONSIDÈRENT QUE LA PAUVRETÉ N’EST 
PAS LA PRINCIPALE CAUSE D’INSÉCURITÉ, 
C’EST L’IMMIGRATION

CONSIDÈRENT QU’UNE RÉACTION 
RACISTE PEUT SE JUSTIFIER

39%

30%

• Pour chacune des propositions suivantes, dîtes si elle correspond tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout à ce que vous pensez ?

Des Français méfiants à l’égard des autres (immigrés, chômeurs…) et 
un rejet assumé
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3-Un repli sur soi, le sentiment 
fréquent d’assister à un choc des 
religions et d’être devenu minoritaire
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• Lorsque vous pensez aux habitants de votre quartier qui sont issus d’autres origines ou 
d’autres religions que la vôtre, vous diriez : 

1/3 des Français a le sentiment d’être minoritaire dans son quartier

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

7
10

17

37

29

Ils constituent 
la grande majorité

Ils constituent
une majorité

Ils constituent la moitié

Ils constituent 
une minorité 

Ils sont très peu 
nombreux 

MOINS DE 
LA MOITIE

66%

LA MOITIÉ 
OU PLUS

34%
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PENSENT QUE LES MUSULMANS REPRÉSENTENT PLUS DE 20% 
DE LA POPULATION FRANÇAISE 

PENSENT QUE LES JUIFS REPRÉSENTENT PLUS DE 10% 
DE LA POPULATION FRANÇAISE

PENSENT QUE LES PROTESTANTS REPRÉSENTENT PLUS DE 10% 
DE LA POPULATION FRANÇAISE

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

PENSENT QUE LES CATHOLIQUES REPRÉSENTENT MOINS 
DE LA MOITIÉ DE LA POPULATION

38%

57%

49%

63%

• A votre avis, quelle proportion représentent en France les personnes …

Une vision de la France où les religions minoritaires sont 
surreprésentées et la religion majoritaire sous-représentée
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9

38
35

18

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout

L’intégrisme religieux et la coexistence entre les religions inquiètent

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

7

49
32

12

En France, les différentes religions 
coexistent plutôt bien entre elles

Même s’il est réel, l’intégrisme religieux est 
un phénomène peu développé en France

PAS 
D’ACCORD

44%

D’ACCORD
56%

PAS 
D’ACCORD

53%

D’ACCORD
47%
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• Au cours de l’année, avez-vous personnellement assisté à des agressions (comportements agressifs, insultes, agression 
physique, etc.) contre des personnes en raison de leur religion? 

Un Français sur quatre déclare avoir personnellement assisté à des 
comportements agressifs ou à des violences liées à la religion

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

Titre du slide ou nom de la 
partie développée.
Vous pouvez faire vivre votre 

titre sur les 2 lignes. 

Titre du slide ou nom de la 
partie développée.
Vous pouvez faire vivre votre 

titre sur les 2 lignes. 

23%

12% Oui, plusieurs fois des Français déclarent 
avoir personnellement 
assisté au cours de 
l’année à des agressions 
contre des personnes en 
raison de leur religion

11% Oui, une fois

77% Jamais
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• Personnellement, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou tout à fait 
défavorable aux mesures suivantes ?

Les mesures en faveur des minorités religieuses sont presque toutes rejetées, 
surtout quand elles touchent à l’école, symbole fort de la laïcité

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

16

13

10

10

37

24

19

16

20

23

29

27

27

40

42

47

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Tout à fait défavorable

La construction de mosquées pour que les 
personnes de confession musulmane 

puissent exercer leur culte plus facilement

La mise en place de menus spécifiques dans 
les cantines scolaires pour les élèves de 

confession juive et musulmane

La mise en place de dérogations permettant 
aux élèves de s'absenter les jours de fêtes 

religieuses non prévus dans le calendrier

La possibilité pour des mères portant le 
voile d'accompagner leurs enfants lors des 

sorties scolaires

53

37

29

26

47

63

71

74

FAVORABLE
%

DÉFAVORABLE
%
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4-Des mécanismes très variables 
de tolérance et d’intolérance
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• Pour chacune des catégories de personnes suivantes, globalement vous diriez … ? 

Musulmans, Africains, Maghrébins, Roms : des populations 
considérées comme majoritairement mal intégrées…

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

70
69

29
29
29

5

23
24

45
49
44

15

7
7

26
22

27
80

Les personnes de confession juive

Les personnes d'origine asiatique

Les personnes d'origine maghrébine

Les personnes d'origine africaine*

Les personnes de confession musulmane

Les Roms

La grande majorité est bien intégrée et seulement une petite minorité est mal intégrée

Une moitié est bien intégrée et l’autre moitié est mal intégrée

La grande majorité est mal intégrée, seulement une petite minorité est bien intégrée

*(sub-saharienne)
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• Vous avez dit que selon vous, les personnes d’origine [propositions] étaient mal intégrées 
au reste de la population. Qu’est-ce qui selon vous explique le mieux cette situation ?

… et désormais la question de la responsabilité de la non intégration 
ne se pose presque plus : c’est « leur » faute

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

89
86

81
78

69
65

11
14

19
22

31
35

Les personnes de confession musulmane

Les personnes d'origine maghrébine

Les personnes d’origine africaine *

Les personnes d'origine asiatique

Les personnes de confession juive

Les Roms

Base : A ceux qui ont répondu  : « la grande majorité est mal intégrée, seulement une 

petite minorité est bien intégrée » pour chaque groupe de personnes
*(sub-saharienne)

C’est plutôt parce que ces 
personnes se sont repliées sur 

elles-mêmes et qu’elles refusent de 
s’ouvrir sur la société

C’est plutôt parce que la 
société a poussé ces 

personnes à se replier sur 
elles-mêmes en les rejetant
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• Vous-même, au cours de l’année, avez-vous personnellement rencontré des problèmes 
(comportements agressifs, insultes, agression, etc.) avec une ou plusieurs personnes issues 
des groupes suivants ? 

Des populations qui, en plus d’être mal intégrées, sont aussi 
considérées par certains comme une source de problèmes

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

16

14

14

4

2

1

1

13

13

12

9

6

3

1

71

73

74

87

92

96

98

Des personnes d'origine maghrébine

Des Roms

Des personnes de confession musulmane

Des personnes d'origine africaine*

Des personnes de confession catholique

Des personnes de confession juive

Des personnes d'origine asiatique

Oui, plusieurs fois Une fois Jamais

29

27

26

13

8

4

2

A rencontré des 
problèmes %

*(sub-saharienne)
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5- Un rejet relativement 
fort des musulmans
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5

47
27

21

Ça vous plait Ça vous indiffère Ça vous agace Ça vous inquiète

• Aujourd’hui, quelle est le plus souvent votre réaction lorsque vous voyez les personnes 
suivantes dans la rue ?

Des tenues musulmanes qui agacent ou inquiètent, quelles qu’elles 
soient

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française *(sub-saharienne)

2
15

30
53

Des femmes portant un voile leur 
couvrant l'ensemble du visage

Des hommes en tenue 
traditionnelle musulmane

Des femmes portant un voile 
sur la tête et laissant le 

visage apparent

5

46
33

16
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Un rejet majoritaire du mariage de son enfant avec une personne musulmane

Personnellement, comment réagiriez-vous si vous étiez confronté aux situations suivantes ?

39

39

38

38

21

21

18

18

19

19

15

15

17

17

15

15

54

53

49

49

60

59

54

53

48

47

42

40

38

36

33

29

4

4

9

9

14

15

20

21

21

22

26

27

25

26

27

29

3

4

4

4

5

5

8

8

12

12

17

18

20

21

25

27

Très bien Plutôt bien Plutôt mal Très mal

Si votre fils épousait une catholique

Si votre fille épousait un catholique

Si votre fille épousait un athée

Si votre fils épousait une athée

Si votre fils épousait une femme d’origine asiatique

Si votre fille épousait un homme d’origine asiatique

Si votre fils épousait une juive

Si votre fille épousait un juif

Si votre fils épousait une noire

Si votre fille épousait un noir

Si votre fille épousait une personne du même sexe

Si votre fils épousait une personne du même sexe

Si votre fils épousait une femme d’origine maghrébine

Si votre fille épousait un homme d’origine maghrébine

Si votre fils épousait une musulmane

Si votre fille épousait un musulman

93

92

87

87

81

80

72

71

67

66

57

55

55

53

48

44

7

8

13

13

19

20

28

29

33

34

43

45

45

47

52

56

Bien% Mal%
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!
Si le rejet des personnes musulmanes s’accroît avec 
l’âge, il n’en reste pas moins très élevé auprès des 
plus jeunes

46% - de 35 ans

55% des 35/59 ans

Prendrait mal que sa fille épouse un musulman

66% des 60 ans et plus
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!

Sauf chez les cadres, le rejet « hors de la famille » des 
personnes musulmanes est toujours majoritaire au 
sein de l’ensemble des catégories 
socioprofessionnelles

Prendrait mal que sa fille épouse un musulman

41% des cadres

56% des employés

51% des ouvriers

53% des inactifs
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! Un rejet très clivé en fonction de la proximité politique : 
extrêmement fort à droite mais aussi substantiel à gauche

Prendrait mal que sa fille épouse un musulman

34% PC/

34%

34%

57%

52%

74%

93%

Selon les sympathisants
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6- Les préjugés antisémites sont 
fortement répandus et transcendent tous 
les critères sociodémographiques
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Les Français considèrent massivement que les juifs sont bien intégrés

• Et voici d’autres opinions que l’on entend aussi à propos des Juifs. Pour chacune d’entre elles, 
pensez-vous qu’elle est tout à fait vraie, plutôt vraie, plutôt fausse ou tout à fait fausse. 

27

16

12

63

55

48

8

25

33

2

4

7

Tout à fait vraie Plutôt vraie Plutôt fausse Tout à fait fausse

Les juifs sont bien intégrés en France

Les juifs ont beaucoup apporté aux 
arts et à la littérature française

Le judaïsme fait partie de la culture 
française

Vraie 
%

Fausse 
%

90 10

71 29

60 40
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Une minorité de français rejette cependant certains signes 
d’appartenance religieuse

Aujourd’hui, quelle est le plus souvent votre réaction lorsque vous voyez les personnes suivantes dans la 
rue ?

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

4

61

25

10

Ça vous plait Ça vous indiffère Ça vous agace Ça vous inquiète

5

68

20

7

Des juifs portant la kippa
Des hommes en tenue 

traditionnelle juive
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35

14

11

14

11

3

6

3

56

42

45

39

30

22

18

10

7

34

34

37

40

52

40

51

2

10

10

10

19

23

36

36

Tout à fait vraie

Plutôt vraie

Vraie
%

Fausse 
%

91 9

56 44

56 44

53 47

41 59

25 75

24 76

13 87

Les juifs sont très soudés entre eux

Les juifs ont beaucoup de pouvoir 

Globalement, les juifs sont plus riches que la moyenne des 
Français

Les juifs sont plus attachés à Israël qu’à la France

Les juifs sont un peu trop présents dans les médias 

Les juifs sont souvent plus intelligents que la moyenne

Les juifs ne sont pas vraiment des Français comme les autres 

Il y a un peu trop de juifs en France

Les préjugés antisémites font l’objet d’un niveau de diffusion 
particulièrement fort au sein de la population française
Voici un certain nombre d’opinions que l’on entend parfois à propos des Juifs. Pour chacune d’entre 
elles, pensez-vous qu’elle est tout à fait vraie, plutôt vraie, plutôt fausse ou tout à fait fausse. 

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 
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Plus d’un tiers de la population considère comme vraies la plupart 
des affirmations antisémites 
Voici un certain nombre d’opinions que l’on entend parfois à propos des Juifs. 
Pour chacune d’entre elles, pensez-vous qu’elle est tout à fait vraie, plutôt vraie, plutôt fausse ou tout à 
fait fausse : les juifs sont très soudés entre eux, les juifs ont beaucoup de pouvoir, globalement, les juifs 
sont plus riches que la moyenne des Français, les juifs sont plus attachés à Israël qu’à la France, les juifs 
sont un peu trop présents dans les médias, les juifs sont souvent plus intelligents que la moyenne, les 
juifs ne sont pas vraiment des Français comme les autres, il y a un peu trop de juifs en France.

5

31

28

36

Aucune

1 à 2 affirmations

3 à 4 affirmations

5 à 8 affirmations

Nombre d'affirmations antisémites considérées comme vraies

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 
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Près de 6 Français sur 10 estiment que les juifs ont une part de 
responsabilité dans la montée de l’antisémitisme

Quand vous pensez à l’antisémitisme qui existe en France, diriez-vous que les Juifs ont 
une part de responsabilité ? 

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

41

42

14
3

Aucune
responsabilité

Une part minime 

Une part significative

Une part très 
importante

ONT UNE PART DE 
RESPONSABILITÉ

59%
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7- Des préjugés antisémites très 
largement répandus au sein de la 
population musulmane, beaucoup plus 
que dans l’ensemble de la population 
française
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Si votre fille épousait un musulman - - 44 56

Si votre fils épousait une musulmane - - 48 52

Si votre fille épousait un homme d'origine maghrébine 92 8 53 47

Si votre fils épousait une femme d'origine maghrébine 92 8 55 45

Si votre fille épousait un noir 77 23 67 34
Si votre fils épousait une noire 77 23 66 33

Si votre fille épousait un homme d'origine asiatique 74 26 80 20

Si votre fils épousait une femme d'origine asiatique 74 26 81 19

Si votre fils épousait une catholique 71 29 93 7
Si votre fille épousait un catholique 63 37 92 8

Si votre fils épousait une juive 58 42 72 28
Si votre fille épousait un juif 55 45 71 29

Si votre fils épousait une athée 54 46 87 13
Si votre fille épousait un athée 52 48 87 13

Si votre fille épousait une personne du même sexe 26 74 57 43

Si votre fils épousait une personne du même sexe 26 74 55 45

Chez les musulmans, un rejet fort de l’homosexualité, de l’athéisme et de l’exogamie

Personnellement, comment réagiriez-vous si 
vous étiez confronté aux situations suivantes ?

Population globale
Rappel Juillet 2014

Réagirait
Bien

Répondants 
musulmans

Réagirait 
Mal

Réagirait 
Bien

Réagirait
Mal
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* Réponse « Tout à fait vraie »

Les préjugés antisémites sont très partagés par une large majorité de musulmans, 
notamment sur le supposé pouvoir des juifs, leur richesse et leur soutien à Israël
Nous allons maintenant parler plus particulièrement des juifs et de leur situation en France aujourd’hui, Voici un certain nombre d’opinions
que l’on entend parfois à propos des juifs. Pour chacune d’entre elles, pensez-vous qu’elle est tout à fait vraie, plutôt vraie, plutôt fausse ou
tout à fait fausse ?

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

52

36

32

26

34

13

7

8

38

38

35

40

28

16

19

10

6

17

22

21

29

31

44

42

4

9

11

13

9

40

30

40

Tout à fait vraie Plutôt vraie Plutôt fausse Tout à fait fausse
L’estime

vraie

90

74

67

66

62

29

26

18

Population globale
Rappel Juillet 2014

L’estime vraie

Les juifs sont très soudés entre eux

Les juifs ont beaucoup de pouvoir

Les juifs sont un peu trop présents dans les médias

Globalement, les juifs sont en général plus riches que 
la moyenne des Français.

Les juifs sont plus attachés à Israël qu'à la France

Les juifs ne sont pas vraiment des Français comme les 
autres

Les juifs sont souvent plus intelligents que la moyenne

Il y a un peu trop de juifs en France

91

56

41

56

53

24

25

13

Répondants musulmans

35*

14*

11*

11*

14*

6*

3*

3*
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La majorité des musulmans considère comme vraie la plupart des 
affirmations antisémites. Une proportion nettement supérieure à la 
population dans son ensemble.

4

18

27

51

Aucune

1 à 2 affirmations

3 à 4 affirmations

5 à 8 affirmations

Nombre d'affirmations antisémites
considérées comme vraies

5

31

28

36

Aucune

1 à 2 affirmations

3 à 4 affirmations

5 à 8 affirmations

Nombre d'affirmations antisémites
considérées comme vraies

Population globale
Rappel Juillet 2014Répondants musulmans
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Les musulmans avouent aussi être plus souvent d’accord avec les 
propositions antisémites que les catholiques

4

18

51

Aucune

1 à 2 affirmations

5 à 8 affirmations

Nombre d'affirmations antisémites
considérées comme vraies

5

30

35

Aucune

1 à 2 affirmations

5 à 8 affirmations

Nombre d'affirmations antisémites
considérées comme vraies

Répondants catholiques
Rappel Juillet 2014

Répondants musulmans
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Les personnes les plus souvent d’accord avec les affirmations antisémites : un peu 
plus fréquemment les femmes, les plus jeunes, les CSP- et les pratiquants

45% CSP+

54% CSP-

50% Homme

53% Femme

53% Moins de 35 ans

50% Plus de 35 ans

54% Pratiquants

49% Non pratiquants

56% Bac et inférieur

49% Bac+2

48% Bac+3 et plus

Personnes musulmanes d’accord avec 5 à 8 affirmations antisémites

* Effectif faible – résultats à interpréter avec prudence
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41

42

14
3

Les musulmans considèrent que les juifs ont une part de 
responsabilité dans l’antisémitisme qui existe en France.
Quand vous pensez à l’antisémitisme qui existe en France, diriez-vous que les juifs ont une part de
responsabilité ?

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

40

29

20

11

Une part 
minime

Une part 
significative

Aucune 
responsabilité

Une part très 
importante

UNE PART DE RESPONSABILITÉ : 60%

Population 
globale

Rappel Juillet 2014

UNE PART DE RESPONSABILITÉ : 59%

Répondants musulmans
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11 7

76

15

Les musulmans déclarent avoir une image très majoritairement négative 
d’Al Qaïda et de Daesh mais 1 individu sur 6 déclare « ne pas connaître 
assez » ces organisations pour pouvoir se prononcer

Diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise image …

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

114

78

16

De l'Etat Islamique, de Daesh

Assez bonne 
image

Assez 
mauvaise 

image

Très bonne 
image

Très 
mauvaise 

image

Je ne le connais 
pas assez pour 
me prononcer

D’Al Qaïda

Très 
mauvaise 

image

Je ne le connais 
pas assez pour 
me prononcer

Assez bonne 
image

Assez 
mauvaise 

image

Très bonne 
image
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S’ils se montrent majoritairement hostiles aux personnes qui partent se battre en 
Syrie aux côtés de Daesh, une minorité non négligeable ne condamne toutefois 
pas fermement cette attitude. 

A propos des français qui partent en Syrie pour se battre aux côtés de l’Etat islamique, de
laquelle des propositions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?
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Vous ne comprenez pas pourquoi ils le font et vous 
êtes opposé à leur démarche

Vous comprenez pourquoi ils le font mais vous 
êtes opposé à leur démarche

Vous n’y êtes pas opposé, c’est leur choix

13%

77%

10%



40

8- Un antisémitisme perçu par les juifs 
comme étant en forte progression et qui 
est devenu leur principale 
préoccupation
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Les inquiétudes exprimées par les juifs : d’abord l’antisémitisme, le 
terrorisme et l’intégrisme…loin devant le chômage, le niveau des impôts 
ou le pouvoir d’achat
Parmi les sujets suivants, quelles sont les quatre qui personnellement vous inquiètent le plus ?

Population globale
Rappel Juillet 2014

Répondants juifs

Le chômage 23 38

Le niveau des impôts et des 
taxes

14 34

Le pouvoir d’achat 9 27

L’insécurité 32 26

Les retraites 13 26

L’avenir du système de santé 12 25

Les inégalités sociales 15 23

L’intégrisme religieux 48 22

L’immigration 13 21
L’environnement 13 21
Le racisme 29 16
Le niveau des déficits 
publics

6 16

Le niveau de la croissance 
économique

10 15

Le terrorisme 50 15
Le système éducatif 17 14
L’accès au logement 6 9
L’antisémitisme 67 5

Population globale
Rappel Juillet 2014Répondants juifs
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67
25

11 6
A un peu diminué

A beaucoup diminué

Un constat unanime des juifs : l’antisémitisme a beaucoup augmenté 
ces cinq dernières années en France
Avez-vous le sentiment que depuis ces cinq dernières années, l’antisémitisme en France …

©Ipsos – L’évolution de la relation à l’autre au sein de la société française 

Répondants juifs

A beaucoup 
augmenté

A peu 
augmenté AUGMENTÉ

92%

DIMINUÉ 
2%

Est resté 
stable



43

Pour les juifs, l’antisémitisme a fortement progressé chez les musulmans mais 
s’est aussi répandu dans toutes les catégories de la population

Et plus précisément, avez-vous le sentiment que depuis ces cinq dernières années, l’antisémitisme en
France a augmenté, diminué ou est resté stable dans chacune des populations suivantes ?
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Répondants juifs

61

21

10

30

56

38

1

5

9

2

4

8

16

39

A beaucoup augmenté A un peu augmenté A un peu diminué

A beaucoup diminué Est resté stable
AUGMENTÉ

91

77

48

DIMINUÉ

1

7

13

Les musulmans

La population française 
dans son ensemble

Les catholiques
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9- A la progression de l’antisémitisme 
s’ajoute, deuxième levier d’angoisse, 
une insécurité vécue 
« personnellement »
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23

22
55

3 8

89

Près de la moitié des juifs déclare avoir été personnellement victime de 
remarques antisémites et un sur dix d’agression antisémite
Au cours de l’année, avez-vous été personnellement victime des comportements suivants parce que vous
étiez juif ?

Oui, plusieurs fois

Oui, une fois

Jamais

Des remarques ou 
des insultes antisémites

Une agression physique

Oui, plusieurs fois

Oui, une fois

JamaisOUI 45%

OUI 11%

Répondants juifs
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Une agression physique

Un nombre d’agressions encore plus élevé lorsque sont évoquées les insultes et 
les agressions dont sont victimes leurs proches
Et dans votre entourage proche (famille, amis…), certains juifs ont-ils été victimes des comportements
suivants parce qu’ils étaient juifs ?

Des remarques ou 
des insultes antisémites

42

29

29 14

17

69

Oui, plusieurs fois

Oui, une fois

Jamais

Oui, une fois

Jamais

OUI

71%

Oui, plusieurs fois

OUI 
31%

Répondants juifs
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63

5

17

29

19

29

6

46

45

2

30

9

Très facile Assez  facile Assez difficile Très difficile

Dès lors, les trois quarts considèrent aujourd’hui qu’il est difficile d’être juif en 
France,  et que cela l’est davantage que pour les musulmans.

Selon vous, aujourd’hui en France, est-il facile ou difficile …
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FACILE

92

24

46

D'être catholique

D'être juif

D'être musulman

DIFFICILE

8

76

54

Répondants juifs
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Une progression de l’antisémitisme qui pousse de nombreux juifs à cacher leur 
appartenance religieuse 
Depuis ces cinq dernières années, de laquelle des propositions suivantes vous sentez-vous le plus
proche ?

45

55

Je n’ai pas vraiment modifié 
mon comportement 
sur ce sujet

J’ai tendance à faire 
attention à ne pas 
montrer que je suis juif

Répondants juifs

Pour soi-même Pour ses enfants 

42

57

1

Je n’ai pas vraiment donné 
de conseils à mes enfants sur 
le sujet

J’ai tendance à dire 
à mes enfants de ne 
pas montrer qu’ils 

sont juifs

Nsp

Base : aux parents
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24

39

25

12
28

41

22

9

Au-delà de la liberté de culte, qui leur semble menacée, c’est pour leur intégrité 
physique qu’ils ont le plus peur
Vous personnellement, en tant que juif français aujourd’hui, éprouvez-vous des craintes très plutôt,
plutôt, plutôt pas ou pas du tout importantes…?
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Pour votre sécurité Pour la possibilité d’exercer 
votre religion sereinement

Répondants juifs

IMPORTANTES

63%

PAS 
IMPORTANTES

37%

PAS 
IMPORTANTES

31%

IMPORTANTES

69%
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10- Troisième levier d’angoisse : une 
montée de l’antisémitisme qui ne 
suscitent pas des réactions et des 
condamnations à la hauteur des 
évènements ; une attente très forte de 
prise de parole de la part des politiques
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17

10

8

7

7

4

6

5

6

4

37

42

38

30

24

23

16

17

13

13

28

30

30

34

40

37

33

32

32

42

18

18

23

28

29

36

44

45

48

41

1

1

1

1

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Nsp

L’assassinat d’Ilan Halimi : un traumatisme d’autant plus fort que les réactions sont 
considérées comme étant loin d’avoir été à la hauteur, quels que soient les acteurs
Pour chacun des acteurs suivants , dites-moi si vous estimez qu’il a suffisamment réagi face au caractère 
antisémite de l’assassinat d’Ilan Halimi par Youssouf Fofana et son gang en 2006 ?

Répondants juifs

OUI

54

52

46

37

31

27

22

22

19

17

NON

46

48

53

62

69

73

77

77

80

83

Le gouvernement 
(le président de la République, le premier ministre, les ministres)

Les médias français

L'UMP

Le PS

La population française dans son ensemble

Les autorités religieuses musulmanes

Le Front de Gauche

Europe Ecologie Les Verts

Le Front National

Les musulmans
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L’affaire Merah : les réactions du gouvernement et des médias sont appréciées, celles des 
autorités religieuses, des musulmans et de la gauche sont jugées insuffisantes

Pour chacun des acteurs suivants, dites-moi si vous estimez qu’il a suffisamment réagi face au 
caractère antisémite des meurtres perpétrés par Mohammed Merah au sein du collège-lycée juif de 
Toulouse en 2012 ?

25

15

12

12

10

9

7

7

7

7

46

47

42

34

34

27

19

18

17

16

18

21

27

33

32

34

37

32

31

32

11

17

18

21

23

30

37

42

44

44

1

1

1

1

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Nsp
OUI

71

62

54

46

44

36

26

25

24

23

Le gouvernement 
(le président de la République, le premier ministre, les ministres)

Les médias français

L'UMP

La population française dans son ensemble

Le PS

Les autorités religieuses musulmanes

Les musulmans

Le Front de Gauche

Europe Ecologie Les Verts

Le Front National

NON

29

38

45

54

55

64

74

74

75

76

Répondants juifs
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L’affaire Nemmouche et de la tuerie du musée de Bruxelles : des réactions jugées 
insuffisantes
Pour chacun des acteurs suivants, dites-moi si vous estimez qu’il a suffisamment réagi 
face au caractère antisémite des meurtres perpétrés par Mehdi Nemmouche au 
musée juif de Bruxelles en 2014 ?

12

10

6

8

7

7

7

6

5

4

39

35

26

23

21

17

13

13

14

14

34

32

38

38

41

38

33

33

31

37

15

23

29

30

31

38

46

47

49

45

1

1

1

1

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Nsp
OUI

51

45

32

31

28

24

20

19

19

18

Le gouvernement 
(le président de la République, le premier ministre, les ministres)

Les médias français

L'UMP

Le PS

La population française dans son ensemble

Les autorités religieuses musulmanes

Le Front de Gauche

Europe Ecologie Les Verts

Le Front National

Les musulmans

NON

49

55

67

68

72

76

79

80

80

82

Répondants juifs
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Les manifestations anti-israéliennes de juillet 2014 : un manque de réaction patent ressenti 
de la part de l’ensemble des acteurs

Pour chacun des acteurs suivants, dites-moi si vous estimez qu’il a suffisamment réagi face au caractère antisémite 
des manifestations anti-israéliennes qui ont eu lieu en juillet 2014 en France, durant lesquelles des commerces 
tenus par des juifs ont été vandalisés et des manifestants ont crié « mort aux juifs » ? 

9

5

6

5

6

3

4

4

4

4

27

24
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20

15
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12
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31
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32

39
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41

44

53

55
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55

55

1

1

1

1

1

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Nsp
OUI

36

29

28

25

21

18

17

16

15

16

Le gouvernement
(le président de la République, le premier ministre, les ministres)

Les médias français

L'UMP

Le PS

La population française dans son ensemble

Les autorités religieuses musulmanes

Europe Ecologie Les Verts

Le Front de Gauche

Les musulmans

Le Front National

NON

63

71

71

74

79

82

82

83

85

83

Répondants juifs
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Les attentats de janvier 2015 : le sentiment d’un sursaut national, sauf chez les 
musulmans et certains partis politiques (FG, EELV, FN)
Pour chacun des acteurs suivants, dites-moi si vous estimez qu’il a suffisamment réagi face au caractère antisémite des 
meurtres perpétrés par Amedy Coulibaly dans l’Hyper-casher de la Porte de Vincennes en janvier 2015 ?

52

31

33

22

21

17

13

14

14
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35

46

42

44

42

38

26

22

21
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7

12

15

20

21

24

33
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26

29

6

11
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14
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21

28

38

39

39

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Nsp
OUI

87

77

75

66

63

55

39

36

35

32

Le gouvernement
(le président de la République, le premier ministre, les ministres)

Les médias français

La population française dans son ensemble

L'UMP

Le PS

Les autorités religieuses musulmanes

Les musulmans

Le Front de Gauche

Europe Ecologie Les Verts

Le Front National

NON

13

23

25

34

37

45

61

63

65

68

Répondants juifs
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Les propos tenus par Dieudonné et Alain Soral : mis à part le gouvernement, l’ensemble 
des acteurs de la société française sont perçus comme ayant insuffisamment réagi

Pour chacun des acteurs suivants, dites-moi si vous estimez qu’il a suffisamment réagi face au caractère 
antisémite des propos tenus par Dieudonné et Alain Soral ?
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9
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1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

OUI

65

42

38

37
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Le gouvernement

(le président de la République, le premier ministre, les ministres)

Les médias français

L'UMP

Le PS

La population française dans son ensemble

Europe Ecologie Les Verts

Le Front de Gauche

Le Front National

Les autorités religieuses musulmanes

Les musulmans

NON
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Répondants juifs
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11- Des réflexions très avancées sur 
un possible départ hors de France 
pour un juif sur quatre
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Un sentiment d’insécurité tel qu’il leur paraît beaucoup plus sûr de 
vivre en Israël qu’en France lorsque l’on est juif

Diriez-vous qu’aujourd’hui, les juifs sont plus en sécurité ...
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37
61

2

En Israël
En France 

Nsp

Répondants juifs
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L’ENVISAGE

35

40

Plus d’un juif sur trois a déjà envisagé de quitter la France…

Personnellement, envisagez-vous dans les prochaines années de quitter définitivement la France pour
partir vivre … ?
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Répondants juifs

18

15

17

25

22

27

41

32

2

1

Oui, c’est une option que j’étudie sérieusement

Oui, je me suis renseigné mais je n’y ai pas encore réfléchi sérieusement

Non, je n’y pense pas vraiment

Non, je ne l’envisage pas du tout

Je l’ai déjà fait et je suis revenu

NE L’ENVISAGE 
PAS

63

59

En Israël

Pas en Israël mais 
ailleurs à l’étranger
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…et un quart d’entre eux réfléchissent sérieusement à un départ 
hors de France 
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26%
Déclarent étudier 
sérieusement une option 
de départ vers Israël ou 
ailleurs, à l’étranger
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Ceux qui n’envisagent pas cette option mettent en avant leur 
identité française 
Quelles sont les raisons qui expliquent le plus que vous ne voudriez pas quitter définitivement la France
pour partir vivre en Israël?
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Base : Aux personnes qui n’envisagent pas dans les prochaines 

années de quitter définitivement la France pour aller vivre en Israël

Je suis français, ma vie est en France 73
Ma famille vit en France 44

Dans la situation actuelle, c’est important de rester en France pour se battre contre l’antisémitisme 24
La grande majorité de la population française n’est pas antisémite 20

Le modèle israélien n’est pas mon modèle de société (…) 17
Je ne retrouverai pas un travail équivalent en Israël 16

Israël est un pays en guerre 16
Israël est pour moi un pays comme les autres, je n’y suis pas particulièrement attaché 13

Les Israéliens ne sont pas très accueillants 4

Répondants juifs
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L’accumulation des attentats et des meurtres dont ont été victimes un certain nombre de juifs 67
La progression de l’islamisme radical au sein d’une partie de la population musulmane 56

L’absence de réaction de la société française face à l’antisémitisme 31
La persistance de préjugés antisémites (notamment sur le pouvoir et l’argent des juifs) 29

La libération de la parole antisémite (Dieudonné, réseaux sociaux…) 24
La possibilité d’y exercer votre religion plus sereinement 22

La progression du Front National 18
Les conditions de vie plus agréables en Israël 13

Une partie de votre famille vit en Israël 9
Pour défendre Israël 4

Le terrorisme et la progression de l’islamisme radical sont les 
principaux moteurs d’un éventuel départ pour Israël
Quelles sont parmi les raisons suivantes celles qui pourraient le plus vous donner envie de quitter
définitivement la France pour partir vivre en Israël ?

Répondants juifsBase : Aux personnes qui envisagent dans les prochaines années de quitter 

définitivement la France pour aller vivre en Israël
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